

新三板市场今年新增挂牌公司399家

□本报记者 林婷婷 李慧敏

全国中小企业股份转让系统10日消息,截至8月9日,新三板市场今年以来新增挂牌公司399家。

财务数据显示,2017年,这些新增挂牌公司营业收入平均值为1.39亿元,净利润平均值为814万元,整体业绩状况略低于全市场平均水平;但盈利面达86%,平均资产收益率达15.49%,高于全市场均值。这些新增挂牌公司中,不乏新经济新业态新模式企业和亮点企业。2017年,有6家企业营业收入超过10亿元,从行业分布看,今年新增挂牌公司覆盖了

5家净利润超过8000万元,15家净利润超过3000万元,部分新挂牌公司已经具备一定规模和发展实力。

2018年新增的非金融业挂牌公司中,平均股本3648.90万股,28家公司股本超过1亿股,近3年平均营收、净利润呈较快增长态势。

从事数字文化创意的智明星通,去年营业收入和净利润分别为39.79亿元、7.25亿元。该公司依靠产品质量优势、本地化处理技术和优秀的市场推广能力,已建立了覆盖北美、亚洲、欧洲、南美约150个国家和地区的业务网络。

力诺电力去年实现营收13.84亿元,净利润超过1亿元;在全国各地建立光伏电站36座,累计实现光伏电站装机1200MW,年发电量为16.8亿度,年减排二氧化碳167万吨。在国家“一带一路”倡议下,力诺电力目前已在巴基斯坦、哈萨克斯坦、沙特、约旦等国家开展了实体项目的落地。

军信环保去年营收2.95亿元,净利润8816.88万元。该公司主要从事以城市固体废弃物处理为主的环保设施的投资建设及运营服务,积极服务“美丽中国”建设。

从行业分布看,今年新增挂牌公司覆盖了

62个大类行业,主要来自软件和信息技术服务、专用设备制造、商务服务业和专业技术服务业等,医药制造业、计算机、通信和其他电子设备制造及生态环保业也占据一定比例。上述行业企业在新三板市场的融资能力和融资额亦较为突出。其中,技术更新快、产品迭代周期短的软件和信息技术服务业的新增挂牌公司最多,占比超过20%。

另据统计,今年新增挂牌公司业绩增长较快,负债率较高,非金融企业平均资产负债率43.14%。这表明,挂牌后企业具有较强融资需求。

新三板挂牌公司股票发行 业务细则启动修订

□本报记者 林婷婷

全国中小企业股份转让系统10日消息,目前已启动《挂牌公司股票发行业务细则》等规则的修订工作,成熟后将立即向市场公布。

据了解,新三板小额、快速、灵活的融资机制适应和满足了中小微企业需求,但部分挂牌公司反映,目前在股票定向发行过程中,仍存在流程优化、程序简化、效率提升的空间。为进一步提升发行效率、降低融资成本,全国股转公司在总结前期发行实践的基础上,对现行发行业务流程进行了全面评估,研究了优化发行审议程序、调整备案审查机制、简化中介核查要求等思路的可行性。

扩大和升级信息消费 三年行动计划印发

□本报记者 杨洁

工信部网站10日消息,工信部、国家发改委近日联合印发《扩大和升级信息消费三年行动计划(2018—2020年)》,提出到2020年,我国信息消费规模达到6万亿元,年均增长11%以上,拉动相关领域产出达到15万亿元。

工信部和国家发改委表示,信息消费作为重要的新兴消费领域,正处于快速发展的关键时期。据测算,今年上半年我国信息消费规模达2.3万亿元,同比增长15%,是同期GDP增速的2.2倍,对拉动内需、促进就业、引领产业升级发挥着重要作用。但是,我国发展信息消费也面临高端和有效供给不足、部分地区消费潜力尚未充分释放、消费环境有待优化等一系列问题和挑战。

对机构投资者而言,杨欧雯表示,下半年仍将延续上半年的投资风格,即以业绩增幅明显的行业为配置主线,同时辅以政策支持的细分行业。此外,随着资本市场开放程度的加深,机构对海外市场的关注度有所提高,风险防范程度也有所加深,这意味着对上半年A股表现抢眼的行业会给予更多关注,同时注意防范贸易摩擦、汇率等风险。

“目前A股的配置价值在逐步显现。”

上述华夏保险相关人士表示,在A股逐渐摸底的同时,险资也会适当进行增配。

相对于其他资金,险资的优势是规模和期限,因此下半年会选择一些分红率高的蓝筹股,以及目前被市场错杀、研发投入较大、符合消费升级和产业升级主题的成長股的,并积极参与上市公司的定增,发挥险资优势特点。

对于股票选择,前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,“业绩为王”是未来市场的选股思路之一,业绩增长比较稳定的板块就是消费白马股,可以配置一些消费白马股来应对市场波动。

首批ABN债券通成功发行

□本报记者 吴娟娟

据银行间交易商协会消息,近期首批两单资产支持票据(ABN)债券通成功发行,这是债券通开通之后,成功发行的首批ABN债券通。境外投资者可以通过“债券通”参与认购。

这两单ABN债券通中,“北京京东世纪贸易有限公司2018年度第一期资产支持票据”的发起人为北京京东世纪贸易有限公司,主承销商为中国银行,受托机构为平安信托。该ABN债券通注册规模为40亿元,第一期发行规模为10亿元。其中,优先档A为7.5亿元,期限1.5年;优先档B为1.5亿元,期限1.5年;中间档为0.5亿元,期限为1.5年;次级档为0.5亿元,期限1.5年。值得注意的是,该ABN引入了国际评级,惠誉对优先档A给出的评级为A+。另一单ABN债券通为“海通恒信国际租赁股份有限公司2018年度第一期资产支持票据”,注册规模20亿元,本期规模10亿元。银行间交易商协会信息显示,两单均已经吸引境外投资者认购。

云南首次在深交所 发行地方债

□本报记者 王兴亮

8月10日,云南省政府通过财政部深圳证券交易所政府债券发行系统成功招标发行145亿元地方债,这是云南省政府首次在深交所发行地方债。其中发行的省级高等学校专项债券,是财政部推进项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券的又一创新品种,也是继土地储备、政府收费公路、棚户区改造及轨道交通专项债后,全国首单省级公办高等学校专项债券。

本次招标发行的云南省地方政府债券包含一般债券第九至十期、专项债券第四期以及省级公办高等学校专项债券第一期(专项债券第五期),合计发行规模145亿元。承销团由43家承销商组成,其中包括23家证券公司。从认购情况来看,全部承销商合计投标297.6亿元,占发行规模205%,全场平均认购倍数为3.87倍,券商类承销商认购踊跃。

本次云南省省级公办高等学校专项债券进一步丰富了地方政府债券品种,对于完善政府债券发行机制、提升地方政府债券市场化程度、吸引更多社会资本投资地方政府债券起到推进作用。

深交所有关负责人表示,自2017年6月《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》印发以来,创新地方政府专项债券不断推出,为加快专项债券与项目资产、收益相对应的制度建设,打造立足国情、从实际出发的地方政府“市政项目收益债”夯实了基础。深交所将继续按照中国证监会的决策部署,积极落实财政部相关要求,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,服务健全地方政府举债融资机制,服务完善地方政府专项债券管理,服务更多地方政府创新试点专项债券品种,促进地方政府债券市场不断发展完善。

二季度社保等机构布局路径隐现

高增长低估值个股受青睐

□本报记者 林婷婷

随着A股上市公司2018年中报的渐次披露,合格的境外机构投资者(QFII)、社保基金、保险等三类机构的投资布局路径逐渐显露。Wind统计数据显示,截至8月10日,A股共有405家公司披露了中报,这三类机构共现身119家A股上市公司的前十大流通股东名单中。整体看,三类机构青睐高增长低估值的个股,偏爱大消费、化工和医药生物板块。业内人士表示,目前A股的配置价值在逐步显现,“业绩为王”是未来市场的选股思路,消费白马股被看好。

三类机构新进个股37只

Wind数据显示,从新进持股看,二季度,有37家公司前十大流通股股东名单中新进出现QFII、社保基金、保险的身影。其中,QFII新进重仓8股,社保基金新进20股,保险新进9股。

QFII作为外资投资A股的重要途径,一直是A股理性投资的代表。二季度QFII重仓流通股35只,累计持股数量为17.95亿股,市值为352.31亿元。其中,瑞士联合银行、新加坡政府投资有限公司等QFII新进包括安正时尚、卧龙地产、小天鹅A在内的8只个股,增持南京银行、飞科电器、联得装备、涪陵电力、瀚蓝环境和良信电器6只个股。

社保基金作为长线资金的代表,选股思路是市场关注的重点。截至目前,社保基金共出现在71只个股的十大流通股股东名单之中,累

计持股16.19亿股,市值约231.56亿元。从持股情况来看,今年二季度,华锦股份、济川药业、通源石油等20只个股获得社保基金新进持有,恒力股份、当代明诚、杰瑞股份、洽洽食品等多只个股则获得社保基金不同程度增持。另外,浙江美大、三诺生物、涪陵电力等11只个股,遭社保基金减持。

值得注意的是,社保基金持仓呈现出较为集中的特点,71只个股中,有不少个股是获得多只社保基金共同持仓的。其中,新纶科技出现了4只社保基金产品,杰瑞股份、云图控股、三花智控的十大流通股股东名单中均出现了3只社保基金产品,还有恒力股份、涪陵榨菜、东方园林等13只股票有2只社保基金产品重仓。

此外,保险的持股情况也备受关注。截至目前,保险出现在41只个股的十大流通股股东名单中,累计持股6.43亿股,市值约75.2亿元。其中新进9只个股,增持5只个股。从持股比例来看,中国人寿旗下两款产品累计增持钢研高纳360.47万股,北陆药业、苏交科、万华化学、万盛股份、亚翔集成也获得险资新进持股。

青睐高增长低估值个股

从整体持股情况看,三类机构青睐高增长低估值的个股。119只个股上半年业绩表现普遍较好,101家公司中报净利润实现同比增长,占比约85%。其中,启明星辰、中石科技、天山股份、通源石油和悦达投资净利润同比大增10倍以上;辰安科技、杰瑞股份、亚光科技、广

宇发展、当代明诚、中洲控股、老百姓、圣农发展、南威软件等24家公司中报净利润同比均实现翻番,显示出较高的成长性。从估值看,上述101家实现中报净利润同比增长的个股中,有65家动态市盈率低于30倍。

值得注意的是,有25只个股获两类及以上机构交叉持有。其中,华鲁恒升和涪陵电力获三类机构共同持有;西山煤电、万华化学、信维通信、广宇发展等个股背后则同时出现了社保基金和险资两类机构;金龙汽车、汤臣倍健、水井坊等个股获社保基金和QFII共同持有。

“今年上半年上证综指持续下行,行业指数上半年收益大部分收跌,休闲服务、食品饮料、医药生物跌幅相对较小。在缺乏明确方向的市场下,金融机构在进行权益资产配置时,行业板块分布会逐渐分散,具备政策支持或业绩支撑的行业细分相对受到青睐。”川财证券研究所金融产品团队负责人杨欧雯表示。

此外,多家机构看好业绩表现良好个股的后市投资机会。截至目前,共有96只个股获得机构给予“买入”或“增持”等看好评级,其中万华化学、贵州茅台、水井坊、海康威视、启明星辰等16只个股机构看好评级家数均在15家以上。

从行业看,二季度机构偏爱医药生物、化工和大消费板块,三类机构分别重仓21只、18只和12只个股。

华夏保险相关人士表示,险资二季度更喜欢持有受周期波动影响较弱的医疗和消费股。

坚守“业绩为王”选股思路

展望后市,国都证券研究员肖世俊表示,在经济基本面整体平稳、上市公司业绩保持较快增长下,目前A股整体估值已下修至历史底部区间,利空风险已反消化,中期政策预期存在边际改善,有望逐步修复市场风险偏好;同时,以去产能为首的供给侧改革深化落实,工业产能利用率持续回升,企业盈利仍保持较快增长,上市公司业绩整体仍有望维持较快增长。

对机构投资者而言,杨欧雯表示,下半年仍将延续上半年的投资风格,即以业绩增幅明显的行业为配置主线,同时辅以政策支持的细分行业。此外,随着资本市场开放程度的加深,机构对海外市场的关注度有所提高,风险防范程度也有所加深,这意味着对上半年A股表现抢眼的行业会给予更多关注,同时注意防范贸易摩擦、汇率等风险。

“目前A股的配置价值在逐步显现。”上述华夏保险相关人士表示,在A股逐渐摸底的同时,险资也会适当进行增配。相对于其他资金,险资的优势是规模和期限,因此下半年会选择一些分红率高的蓝筹股,以及目前被市场错杀、研发投入较大、符合消费升级和产业升级主题的个股,并积极参与上市公司的定增,发挥险资优势特点。

对于股票选择,前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,“业绩为王”是未来市场的选股思路之一,业绩增长比较稳定的板块就是消费白马股,可以配置一些消费白马股来应对市场波动。

分级基金缩水近三成 整改已在路上

□本报记者 姜沁诗

今年以来,在市场和监管的双重压力下,分级基金规模缩水近30%。在今年资管新规落地,监管明确各基金公司需要对分级基金进行整改之后,从今年6月开始,基金公司便开启了主动整改的进程,目前已有5只分级基金启动转型/清盘程序。从目前来看,转型仍将是基金公司最主流的选择。

分级基金规模缩水

Wind数据显示,截至8月10日,分级基金A、B份额合计为519.71亿份,较今年年初减少了221.10亿份,缩水了29.85%。据华南某基金公司人士分析,分级基金大幅缩水主要有两方面原因。一方面是分级基金新规实施之后,不少投资者逐渐退出了市场;另一方面则和今年权益市场大幅调整有关,多只分级基金在年内出现下折。

自8月6日创业板B、新能源B、互联网B级3只分级基金触发下折,并有20只分级B处于下折预警状态后,截至8月10日收盘,虽然多指数现企稳回升状态,但仍有15只分级B处于下折预警状态。

分级基金的下折不仅对基金净值产生影响,还会导致基金A份额、B份额的迅速缩水。

例如创业板B在下折前,还是场内最大分级基金,份额达45.64亿份,比第二名多了16.21亿份;而在下折之后,其份额则缩小至15.31亿份,场内最大分级基金也因此易主。

记者发现,场内最大分级的“宝座”已经是今年第二次易主。在今年年初,券商B以54.86亿份居榜首,当时创业板B规模为29.13亿份。而券商B于2月9日收盘后触发下折,下折核算后的券商B份额缩水至9.56亿份。经过了近半年的时间,券商B的份额也一直保持在10亿份上下。Wind数据统计,截至8月10日,券商B的最新份额为11.17亿份。

转型仍是主流方式

另据Wind数据统计,较去年5月1日分级基金新规正式实施之前,分级基金A、B份额共减少了984.37亿份,缩水了65.45%。业内人士表示,上述份额的减少,主要还是来源于市场自发的表现。而在未来的一段时间内(资管新规过渡期结束前),分级基金的规模缩水来自于基金公司的主动转型或者清盘的占比将越来越大。

在今年资管新规落地,监管明确各基金公司需要做出分级基金整改方案并上报分级基金清理时间表之后,从今年6月开始,基金公

司便开启了主动对分级基金转型或者清盘的进程。据Wind数据统计,6月开始,万家中证创业成长、华富恒财分级、银河沪深300成长、长城久泰300、浙商沪深300等5只分级基金开启了转型或者清盘的程序。今年共有8只分级基金选择转型或者清盘,其中转型居多,共有6只基金选择转型。

记者近期采访了几家基金公司,他们均表示,目前的计划是将产品进行转型。“在不考虑杠杆因素的前提下,分级基金本身就是一个指数型的产品,还是存在一定价值的。”北京某公募基金公司人士表示,当前发行一只新基金不容易,还是要珍惜原有的基金“壳”资源。

虽然方案初步已定,但多家公司都坦诚表示,转型的难度和周期都很长。一方面在于产品转型过程中的前中后台准备,涉及份额拆分合并、退市、估值及投资操作等。

某基金公司产品部负责人钟志(化名)则表示:“一直通过各层面与机构投资者和个投资人保持信息交流,相当比例投资者可能会继续持有,主要看投资者是否看好该指数的前景。”

规模缩小有助后期整改

对基金公司而言,分级基金规模的自然

缩水其实也为他们今后顺利进行整改和清理提供了方便。记者了解到,按照要求,当前各公司销售端采取“以赎定申”等措施,确保分级基金份额数量不再增加,同时有序压缩规模。

分级基金规模越大,转型时存在的风险也会越高,召开持有人大会的难度和沟通成本也会更高。按照规定,持有人大会有现场开会和通信方式召开两种方式。召开基金份额持有人大会,召集人应当至少提前30日公告,应当有代表1/2以上基金份额的持有人参加。而转换基金的运作方式、更换基金管理人或者基金托管人、提前终止基金合同、与其他基金合并,应当经参加大会的基金份额持有人所持表决权的2/3以上通过。

而为确保持有人大会通过,基金公司还需要借助外部资金协助投票,资金成本比较大。有基金公司人士表示,根据监管处理方案公布后“以赎定申”的原则,协助投票资金6月底便需要持有该基金并直到召开基金份额持有人大会,结合过往转型周期预测,该资金成本可能需要持有长达半年。所以,大多数基金公司会选择在前期先处理掉规模小的产品,释放部分风险;规模大的产品的持有人可能也会在这一过程中慢慢赎回所持有的份额,后期的转型风险就没有那么集中了。

云南首次在深交所 发行地方债

□本报记者 王兴亮

8月10日,云南省政府通过财政部深圳证券交易所政府债券发行系统成功招标发行145亿元地方债,这是云南省政府首次在深交所发行地方债。其中发行的省级高等学校专项债券,是财政部推进项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券的又一创新品种,也是继土地储备、政府收费公路、棚户区改造及轨道交通专项债后,全国首单省级公办高等学校专项债券。

本次招标发行的云南省地方政府债券包含一般债券第九至十期、专项债券第四期以及省级公办高等学校专项债券第一期(专项债券第五期),合计发行规模145亿元。承销团由43家承销商组成,其中包括23家证券公司。从认购情况来看,全部承销商合计投标297.6亿元,占发行规模205%,全场平均认购倍数为3.87倍,券商类承销商认购踊跃。

本次云南省省级公办高等学校专项债券进一步丰富了地方政府债券品种,对于完善政府债券发行机制、提升地方政府债券市场化程度、吸引更多社会资本投资地方政府债券起到推进作用。

深交所有关负责人表示,自2017年6月《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》印发以来,创新地方政府专项债券不断推出,为加快专项债券与项目资产、收益相对应的制度建设,打造立足国情、从实际出发的地方政府“市政项目收益债”夯实了基础。深交所将继续按照中国证监会的决策部署,积极落实财政部相关要求,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,服务健全地方政府举债融资机制,服务完善地方政府专项债券管理,服务更多地方政府创新试点专项债券品种,促进地方政府债券市场不断发展完善。

融资租赁服务“三农”空间广阔

我国“三农”金融缺口逾3万亿元。

央行数据显示,